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4. harjoitus, (ma 25.1.2013)

1. a) Laske 5.25% todelliseen vuosikorkoon liittyvä kuukausikorkokanta.
b) Mikä on todellinen vuosikorko, kun kuukausikorkokanta on 0.008125?

2. 1.1.2010 yrittäjä ottaa 20 000 euron lainan. Laina-ajaksi sovitaan 15 kuukautta ja lainan
todelliseksi vuosikoroksi 6.50%. Yrittäjä ei lyhennä lainaansa eikä maksa korkoja ennen
kuin laina-aika on kulunut loppuun 31.3.2011. Silloin hän hoitaa kertamaksulla lainan kor-
koineen. Miten suureksi laina kasvaa, kun:
(a) Korkojakso on vuosi, ja korko lasketaan yksinkertaisella korkolaskulla.
(b) Korkojakso on kuukausi ja i = 1.0650(1/12)−1.
(c) Käytetään jatkuvaa korkolaskua ja korkointensiteetti on ρ = ln(1.0650).

3. Kirjoita seuraavan summan kaikki termit näkyviin ja laske summa sitten sopivalla kaa-
valla
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4. Olkoon (1+ i)12 = 1.0825. Laske
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5. Laske annuiteettilainen tasaerä (kuukausierä), kun lainan määrä on 4000e, todellinen
vuosikorko on 8.15% ja laina-aika on 20 kuukautta.

6. Yrittäjä rakentaa uutta tuotantolinjaa, jonka loppuun tulee pakkauslaite. Saatujen tarjous-
ten perusteella on olemassa kolme mahdollista pakkauslaitetta. Mikä laitteista on mielestäsi
edullisin, kun tuotantolinja on toiminnassa toistaiseksi (ainakin 30 vuotta) ja laskentakorko-
na on 7,50% (todellinen vuosikorko).

hankinta- käyttökustan- käyttöikä
laite hinta (e) nus (e/kk) (vuotta)
A-pak 7 000 80 3
Narux 5 000 70 2
Hippo 3 000 200 3

7. Laske osamaksuerä, kun käteishinta on 25000e, käsiraha on 5000e, osamaksulisä on
800e. Osamaksuerät maksetaan kuukausittain. Maksuaika on 15 kuukautta ja todellinen
vuosikorko on 6.25%.

8. Laske käteishinta, kun käsiraha on 5000e, osamaksulisä on 4% osamaksuvelasta. Osa-
maksuerä on 2050e, erät maksetaan kuukausittain, maksuaika on 15 kuukautta ja todellinen
vuosikorko on 6.25%.



Kaavoja:

yksinkertainen korkolasku:

Kt = (1+ it)K0 = (1+
p

100
t)K0, kun 0 < t < 1

koronkorkolasku:
Kt = (1+ i)tK0, kun t = 1,2,3, . . .

jatkuva korkolasku:
Kt = (1+ i)tK0 = eρtK0, kun t > 1 ja (1+ i) = eρ

Jaksolliset suoritukset

prolongointitekijä sn,i =
(1+ i)n −1
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diskonttaustekijä an,i =
(1+ i)n −1

i(1+ i)n

kuoletuskerroin cn,i =
i(1+ i)n

(1+ i)n −1

Tasaerälaina ja osamaksukauppa

annuiteetti k = cn,iK0

osamaksuerä k = cn,i(H −h+m)
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